

SLOVENSKI NAROD.

Izhaja vsak dan zvečer, izimši nedelje in praznike, ter velja po pošti prejemana za avstro-ogrsko deželo za vse leto 25 K, za pol leta 13 K, za četrt leta 6 K 50 h, za jeden mesec 2 K 30 h. Za Ljubljano brez pošiljanja na dom za vse leto 22 K, za pol leta 11 K, za četrt leta 5 K 50 h, za jeden mesec 1 K 90 h. Za pošiljenje na dom računa se za vse leto 2 K. — Za tuje dežele toliko več, kolikor znaša poština. — Posamezne številke po 10 h. Na naročbo brez istodobne vpošiljatve naročnine se ne ozira. — Za oznanila plačuje se od štiritopne petit-vrste po 12 h, če se oznanilo jedenkrat tiska, po 10 h, če se dvakrat, in po 8 h, če se trikrat ali večkrat tiska. — Dopisi naj se izvole frankovati. — Rokopisi se ne vračajo. — Uredništvo in upravnništvo je na Kongresnem trgu št. 12. Upravnistvu naj se blagovolijo pošiljati naročnine, reklamacije, oznanila, t. j. vse administrativne stvari. — Vhod v uredništvo je iz Vegove ulice št. 2, vhod v upravnništvo pa s Kongresnega trga št. 12.

„Slovenski Narod“ telefon št. 34. — „Narodna tiskarna“ telefon št. 85.

Narodnost in socializem.

I.

Dr. Karol Marx je eden največjih duševnih delavcev v novejšem veku. Podal je socialističnemu gibanju po svojih spisih in posebno po svoji knjigi »kapital« kažipot socialističnim in drugim strankam, pregled čez vse minulo in sedanje gospodarstvo ter jim odprl razgled v bodočnost. On je ustvaril masam narodov upe na boljše bodočnost revnih delujočih slojev, on jim je dal novo vero, ki učinkuje kakor Kristov nauk v prvih stoletjih.

Kakor pa dogme vsakega gospodarskega ali verskega sistema prihajajo sčasoma ob svojo moč, njih svitloba blede, zgodilo se je tudi dr. Marxovim naukom. Glavne črte gospodarskega razvoja, kakor jih je Marx s krepko roko v vedo gospodarstva začrtal, se ne dajo izbrisati, ali njegov zaključek, da gospodarske sile našega sedanjega kapitalističnega, konkurenčnega sistema morajo prignati to gospodarstvo v kratkem do velikega gospodarskega poloma in da vzame potem delavska plast vse proizvajanje v svoje roke, se ne bo tako hitro obistinilo. Da masa vernikov socialno-demokratične stranke vere v ideale strankine ne izgubi in ker to zahteva razvoj gospodarstva sam, ki počasi, pa gotovo zasleduje socialistično smer, nastopajo možje in žene, ki imajo ta razvoj v čisljih in nekako kritikujejo stare ideale stranke. Marx je le tem, da si njegova velika, navzgor hodeča gospodarsko-socialna stranka ohrani optimizem, upanje v boljše bodočnost, ustvaril posebno kritiko. Vsako varanje tega upanja koplje grob idealizmu samemu. Da se pride temu v okom, treba je vedno nekake kritike starajočih se dogem. Kaki časovni dogodiljaji bi zamogli uničiti časne vere in zaupljivost v trdnost kakega gospodarsko-socialnega sistema, ako bi pametna kritika ne skrbela zato, da se prepričanje utrjuje. Pametna kritika še ni izgubljena vera. Med voditelji svetovne socialno-demokratične stranke nastopajo sedaj pri

vseh narodih možje, ki devajo preživele dogme lahko na stran. Tako med Nemci Bernstein, med Francozi Jaures, v Belgiji Vandervelde in sto in sto drugih duhov.

Starejše plasti, kakor fevdaliteta, kapitalizem nimata dosti odličnih delavcev. Neka korektura, neko prilagodjenje dejanskim razvojem se neguje. Nemci imajo v mesečniku »Socialistische Monats Hefte« list, v katerem nastopajo ti delavci. List je izborno uredovan in pisan. V njem se oglašajo večkrat tudi Bernstein. Zraven Čeha Kautzkyja pač najboljši pero, ki stoji strogo na Marxovem stališču. Oba pa sta eminentna poznavatelja vse velike socialistične književnosti, moža velike omike, velikih duševnih zmognosti.

V teh »Socialistische Monats Hefte« piše včasih tudi Ignacij Daszynski, avstrijski državni poslanec, vodja poljskih socialistnih demokratov. (Naš dr. Krek se je v rajnem »Glasniku«, kakor slovenski duhovnik to rad stori, zaničevalno izrazil o tem »prilikovcu«, izgubljenem dijaku, ki sedi na svojih milijonih premoženja, dasi se je Daszynski pozneje pokazal jednega najboljših govornikov v parlamentu, dr. Krek pa še ust ni odprl.) Daszynski je pod gorenjim naslovom objavil v navedenem mesečniku v krasni nemščini spis, katerega priobčimo, ker velja isti tudi za naše jugoslovanske socialne demokrate.

Daszynski piše: »Predmet tega spisa, »narodnost in socializem«, je morda nekaterim krogom že zastarel, in se glasi nekaterim meščanski. Osobito če Poljak o njem piše. Znano je, da bo Poljak pisal v korist neodvisnosti svoje domovine. In kaj takega je baje med kulturnimi ljudmi že davno prekoračeno. In vendar se mora šele rešiti ta problem v socialni demokraciji vseh narodov. Še več, instiktivno čutimo včasih, da bi socialna demokracija vedela povedati na tem polju dosti novega, nekaj, kar bi dalo od buržoazije sprejetim imenom in oblikam vse drugačno jedro. Proletarci imajo zdrav instinkt. V besedah, kakor: narodna posest, narodna kultura itd., so se skrivale dostikrat pa-

role gospodujočih strank, pa tudi poskusi, da se vzdržuje masa v temoti. Pod imenom naroda so nastopale tolikokrat narodom prav sovražne sile tako, da se jemlje med organiziranimi socialnimi demokrati moderni nacolinazem kot sovražnik strankarske zavesti delavstva. Narodna velikana Napoleon in Bismarck sta bila najzagrizenejša nasprotnika in preganjalca socialistnih demokratov. Njuni nacionalizem se je pričel z lepimi besedami o narodni osvoboditvi ter se je končaval s podjarmljenjem delujočega ljudstva v imenu narodnega blagostanja. In ako so delali socialistni demokratje na to, da bi naredili ljudstvo jako in zavedno, so jih preganjali kakor brezdomovince, kozmopolitično družal. Narodna država je bila kvečjemu kapitalistična prisilna uprava, trdosrčna pred vsem proti ubogemu delavskemu ljudstvu. In čudni sanjači, samo narodno misleči, vzbujajo dandanes prej pomilovanje kot sočutja.

Kakor vidimo, bilo je torej dovolj razlogov za socialne demokrate, da opazujejo narodnostne pojave z nekako nezaupljivostjo.

Vprašanje narodnosti se nam predvsem pojavlja kot vprašanje oblike. Narod, narodnost sta razlikovanji, ki pomenjate hkrati meje delovanja za več prikazni človeškega duha. Gotove občutke, pojme, razumevanja je mogoče sočutiti in sorazumeti le v narodnostnih mejah. Več kakor polovico pesnikov, slikarjev, igralcev, sploh umetnikov kakega naroda se izven narodnosti sploh ne more pravično soditi. Oni pišejo in stvarjajo le za svoj narod ali tudi za poedine njegove sloje.

V Ljubljani, 8. oktobra.

Nagodbene konference.

Pri cesarju si podajajo sedaj ministri kljuje: Koerber, Szell in Goluchowski so bili v avdijenci in baje pridejo še drugi na vrsto. Govorilo se je, da mislita oba ministrska predsednika demisionirati, ker sta prišla oba do nepremagljivih ovir. Sicer so se v zadnji konferenci v Budim-

pešti odpravile nekatere diference glede avtonomnega tarifa in v dotičnih izvršilnih zakonih, toda nagodba se vendar še ni dognala. Koerber zahteva večje koncepcije kakor jih more Szell dovoliti, zato je postal položaj iznova zelo kritičen. Cesar mora zopet posredovati. Kdaj se bodo konference nadaljevale, še ni določeno.

Papež proti hujskajočim duhovnikom.

Papež Leo XIII. je dal škofu Lacroixu v Montiersu (Tarantaise) navodila glede vedenja duhovnikov v politiki. Škof je ta navodila ponovil v svojem pastirskem pismu, v katerem so tudi tile stavki: Duhovnikova dolžnost je skrbeti za duše vernikov, zato mora stati duhovnik izven strank in nad njimi. Kot državljan ima pravico in dolžnost glasovati za onega volilnega kandidata, katerega smatra sposobnim in pripravnim, najbolje zastopati vero in domovino. Izkušnja uči opetovano, da se duhovnik izpostavlja slabemu povračanju in maščevalnosti, ako zlorablja svoj vpliv za kako politično stranko. Zato stori najboljši, ako se ne obesi na nobeno parlamentarnih strank. Po volitvi se ne sme duhovnik prištevati niti k zmagalcem niti k premagancem. Za vse farne otroke mora ostati ljubljani in češčeni dušni pastir, katerega poiščejo radi v žalostnih urah, mili oče, ki tolaži žalujoče, zvesti prijatelj, ki je pripravljen vedno vsakomur pomagati. S tem bo vpliv duhovnikov vedno le rasel. Z največjo skrbnostjo se naj duhovniki izogibljejo zlorabljenju prižnice proti komurkoli. Najmanjše namigavanje na boj strank bi se moglo tolmačiti napačno, napraviti duhovniku sovražnike ter nakopati sitnosti celo pri posvetnih oblastvih. Seveda se mora duhovnik izogibati najstrožje tudi vsaki zlorabi izpovednice ter ne sme nikdar ne izrabljati svojega vpliva v njej. Onih, ki so po svojem prepričanju volili drugače kot duhovnik, ne sme izpovednik na nikak način kaznovati ali kazati jim svojo nevoljo. Tudi pri

LISTEK.

Sodček.

Francoski spisal Guy de Maupassant.
(Konec.)

A Chicot se ni dal tako hitro pričati.

»Na, na, stara, trpežna ste kakor zvonik cerkve. Najmanj stodeset let boste dočkali. Čujte, še k mojemu pogrebu pridete.«

Ves dan je minil mej sličnimi pogovarjanji.

Toda ker starka ni popustila, je privolil gostilničar plačati sedemdeset tolarjev.

Naslednjega dne sta podpisala pogodbo. In stara Magloire je pribarantala na kup še deset vrčev jabolčnika.

Prešla so tri leta. Dobra žena se je izvrstno ohranila. Videti je bila, kakor da se ni niti za dan postarala, in Chicota se je polastil obup. Zdelo se mu je, da plačuje rento že pol stoletja, ter da je prevarjen, prekanjen, uničen. Obiskal je včasih kmetico, kakor hodijo ljudje julija meseca na polje, da vidijo, ali je žito že zrelo za koso. Sprejela ga je vsakokrat z neko zlobnostjo v pogledu, kakor da si

čestita, ker ga je takó dobro oplazila. In zlezal je vedno urno v svoj voziček ter klet: »Ali ne boš še poginila, ti stara kost?«

Vedel ni, kaj naj bi storil. Kadar jo je videl, bi jo bil najrajši zadavil. Mrzil jo je z divjim, omejenim sovraštvom kmeta, ki se čuti okradenega.

Nato je iskal pomoči.

Nekega dne jo je zopet posetil, in si je pri tem mél roke, kakor prvokrat, ko jo je skušal pregovoriti, naj mu proda posestvo.

Ko sta se razgovarjala par minut, je dejal: »Povejte mi, mati, zakaj pa ne jeste nikdar pri meni, kadar pridete v Epreville? Ljudje že govore o tem. Pravijo, da sva se sprla, in to mi je žal. Saj vendar veste, da vam ni treba pri meni ničesar plačati; za tisti obed se vendar ne bom menil. Ako boste torej kdaj pri volji, kar pridite, mene bo zelo veselilo.«

Stara Magloire se ni dala dolgo prositi; in ko se je peljala s svojim hlapcem Celestinom z vozom naslednjega dne na trg, je postavila konja meni nič, tebi nič, v hlev strijca Chicota ter zahtevala obljubljeni obed.

Gostilničar je bil ves srečen; ravnal je ž njo, kakor s kako damo ter jej je

predložil vsega, s čimer je razpolagala njegova kuhinja. A starka je jedla le malo, ker je bila že iz otroških let vajena najstrožje priprostosti ter se ni živila z drugim kot z malo juhe in s koscem kruha, namazanim s surovim maslom.

Chicot je silil iznenaden vanjo. Tudi pila ni in za kavo se je zahvalila.

»A malo čašico boste pa vendar le spili?« je vprašal.

»To že prej«, je odgovorila; »temu pa ne oporekam.«

Zakričal je na ves glas v gostilno: »Rozalija, prinesi sém najboljšega, tistega najboljšega s tremi zvezdami!«

In dekle je prišlo z veliko steklenico, katero je dičil papirnat list vinske trte.

Gostilničar je natočil dve kupici.

»No pokusite, mati, to je nekaj dobrega!«

In dobra žena je začela piti počasi, v malih požirkih, da bi vžitek dalje časa trajal. Ko je izpraznila kupico do zadnje kapljice, je rekla: »To je res nekaj dobrega, to pa že moram priznati.«

Ni še nehala govoriti, ko jej je natočil Chicot že drugo kupico. Hotela se je zahvaliti, toda bilo je že prepozno, in izpila jo je počasi kakor prvo.

Silil jo je, naj izpije še tretjo kupico, toda branila se je, a silil je in silil.

»Saj to je nedolžno, kakor mleko. Jaz jih izpijem deset, dvanajst, ne da bi kaj čutil. To gre kakor sladkor po grlu. Človeku se zdi, kakor da izpuhti na jeziku, in niti v želodcu, niti v glavi ni čutiti ničesar o njem. Boljšega ne dobite za zdravje.«

Ker jej je pijača jako ugajala, je sprejela vendarle še nekoliko, toda le pol kupice.

Tedaj pa je vzkliknil Chicot, kakor da ga je obvladala dobrodušnost: »Ako vas veseli, podarim vam majhen sodček tega žganja. Pokazati vam hočem, da sva prijatelja.«

Stara žena ni rekla ne ter se je odpeljala malo natrkana domov.

Naslednjega dne se je pojavil gostilničar na dvorišču matere Magloire in z vozička je vzel mal, z železom okovan sodček. Morala je tekočino takoj pokusiti ter se prepričati, da je prav isto dobro žganje, katero je pila včeraj. In ko sta ga izpila že vsak tri kupice, je dejal v slovo: »Ko bo sodček prazen, ga dobite še; nič se ne sramujte, mi vendar nič ni za sodček žganja. Čim preje ga bo konec, tem bolj me bo veselilo.«

Nato je zlezal na svoj voziček.

Borzna poročila.

Dunajska borza

dne 7. oktobra 1902.

Skupni državni dolg v notah	100 80
Skupni državni dolg v srebru	100 80
Avstrijska zlata renta	120 45
Avstrijska kronska renta 4%	99 95
Ogrska zlata renta 4%	120 05
Ogrska kronska renta 4%	97 75
Avstro-ogrsko bančne delnice	1685—
Kreditne delnice	681 75
London vista	259 40
Nemški državni bankovci za 100 mark	116 97 1/2
20 mark	23 41
20 frankov	19 05
Italijanski bankovci	95—
C. kr. cekini	11 30

Žitne cene v Budimpešti

dne 8. oktobra 1902.

Termin.	
Pšenica za oktober	za 50 kg K 7 15
" " april 1903	" 50 " 7 27
Rž " oktober	" 50 " 6 36
Koruzna " maj 1903	" 50 " 5 60
Oves " oktober	" 50 " 5 83

Efektiv.
Cene se trdno vzdržujejo.

Darila.

Upravištvu našega lista je poslala:
Za družbo sv. Cirila in Metoda. Gospa Anica dr. Krautova iz Kamnika 20 K — kot globo blagoslovnega kadilca, ki obžaluje dosedanje nerabo družbenih vžigalic. — Živijo!

Dež. gledališče v Ljubljani.

Štev. 7. Dr. pr. 1205.

V četrtek, 9. oktobra 1902.
Tretjič v sezoni:
Večni mornar.
(Der fliegende Holländer.)
Romantična opera v 3 dejanjih. Spisal in uglasbil Rikard Wagner. Poslovenil A. Stritof. Kapelnik Hilarij Benšek. Režiser E. Aschenbrenner.

Blagajnica se odpre ob 7. uri. — Začetek ob 1/3 8. uri. — Konec po 10. uri.
Pri predstavi sodeluje orkester sl. c. in kr. polka Leopold II. št. 27.
Prihodnja predstava bode v soboto, 11. oktobra.

Meteorologično poročilo.

Vlčina nad morjem 306*2 m. Srednji srčni tlak 736*0 mm.

Okt.	Čas opa-zovanja	Stanje baro-metra v mm.	Tempera-tura v °C.	Vetrovi	Nebo	Padačina v mm.
7.	9. zvečer	729 7	11 2	sl. szahod	dež	
8.	7. zjutraj	733 7	8 2	sl. svzhod	jasno	
	8. popol.	734 5	17 4	sr. jzahod	del. oblak.	26 0 mm.

Srednja včerajšnja temperatura 10 2°, normala: 11 9°.

Potrtilim srcem naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem tužno vest, da je naša preljubljena mati, oziroma stara mati, tašča, sestra in teta, gospa

Ana Hitti roj. Kocmur

včeraj, dne 7. oktobra t. l., zvečer ob 9. uri po dolgi boleznini, previdena s sv. zakramenti za umirajoče, v starosti 61 let, mirno v Gospodu zaspala.
Zemski ostanki drage ranjce se bodo prenesli v četrtek, dne 9. t. m., popoldne ob 1/5 5. uri iz hiše žalosti, Poljanska cesta št. 45, na grobišče k večnemu počitku. (2463)
Sv. maše posmrtnice brale se bodo v farni cerkvi.
Nepozabno pokojnico priporočamo v blag spomin in molitev.
V Ljubljana, dne 7. oktobra 1902.
Žalujoči ostali.
Posebni parte se ne izdajo.

Firm. 316. Firm. p. t. I. 299/1.
Vpisalo se je v register za firme posameznih trgovcev:

Ljubljana, Josip Kušar, umetni mlin na valčike v Domžalah. Umrl je dosedanji imetnik: Josip Kušar. Sedajna imetnica: Berta Kušar roj. Pleiweissova v Ljubljani. (2461)
C. kr. deželno sodišče.
Ljubljana, dne 3. oktobra 1902.

Učenke

za izdelovanje oblek se takoj sprejmejo. (2459—1)
Židovske ulice št. 1, II. nadstr.

Učenec

iz dobre hiše, kateri je izvršil vsaj vse 4 razrede ljudske šole, se sprejme takoj v manufakturno trgovino.
Kje? pove iz prijaznosti upravištvo »Slov. Naroda«. (2436—2)

Rudolf Oroszy
Paula Oroszy
roj. Schwingshakl

Franc Weiss
Maksimilja Weiss
roj. Oroszy

—*— poročeni. —*—

Ljubljana, dne 8. oktobra 1902. (2456)

Klauer-jev Triglav

naravni rastlinski liker, izvrstnega vpliva na želodec (415-194)
se dobi pristen edino le iz glavne zaloge
Edmund Kavčič-a
v Ljubljani.

V Lattermannovem drevoredu.
Le kratek čas!
Razstava velikanskega morskkega kita
največje dojilke na svetu

21 metrov dolgega, 355 stotov težkega, vlovljenega na norveškem obrežju med Spicbergi in Medvedjim otokom dne 1. avgusta 1900. — **Prepariran je tako, da nima nobenega duha.**
Posebna razstava obsega 25 raznih morskih rib iz morske globočine.
Pojasnila o lovu morskkega volka s harpunami in topovi se dajejo vedno.
Vstopnina 40 vin., vojniki in otroci 20 vin.
Otvorjeno vsak dan od devetih zjutraj do devetih zvečer.
Z veseloštopovanjem
ravnateljstvo.
(2452—2)

Kupim

majhen in pripraven, že rabljen, a vendar dobro ohranjen
koleselj za ponija.
Ponudbe pod: **J. V.**, pošta Borovnica, poste restante. (2455—1)

Mejnarodna panorama.

Ljubljana, Pogačarjev trg.
Fotoplastična umetniška razstava.
V soboto, dne 11. oktobra, zadnjič razstavljeno:

Velezanimivi poset Prage.

Naj nihče ne zamudi, ogledati si to prekrasno potovanje.
Najnovije in senzačno so ameriški Mutoskopi.
Živi dostojni prizori.
1. slika: Ameriški dvoboj dan.
2. " Vojaške vaje v skakanju.
3. " Zabava v morskkih kopelih.
4. " Ameriški ekspresni vlak.
5. " Zasačena tatla.
Otvorjeno vsak dan, tudi ob nedeljah in praznikih, od 9. ure zjutraj do 9. ure zvečer. (2456)

Najlepše likano perilo

se doseže, ako se vporablja **svetovno znani ameriški briljantni skrob na lesk**
Fritz Schulz jun., Act.-Ges., Heb (Eger) in Lipsko
lahko in gotovo z vsakim likalnim železom.
Zlati svetinji: Pariz Le pristen z varstveno znamko „Globus“. 1 (2227—2)
1900, Dunaj 1902. V rudečkastih zavojih à 100 gramov vsebine se dobiva povsod.

Božično darilo!

Zabava za velike in male.
GRAMOFONI od 15 do 125 glđ.
Avtomati, v koje se vrže 10 vin., za gostilničarje jako dobičkanosni.
Prodaja se tudi na obroke.
Zahtevajte moj veliki ilustrirani cenik.
Velika zaloga plošč.
Vse plošče se lahko zamenijo pri **Rudolfu Weber-ju** urarju
(2412—2) v Ljubljani, Stari trg št. 16.



Poje, se smeje in govori v vseh jezikih.

Damski & modni klobuki

najlepši in najnovijeji so ravnokar došli!
Klobuki za deklice in otroke
po najnižjih cenah pri
Paulini Recknagel
Mestni trg št. 3. (2378—5)
Klobuki za moderniziranje
se sprejemajo in izgotové najhitreje po najnižji ceni.

Majhen, rujav
pritikav jazbičar
(Zwergdackl) brez ovratnika, ki sliši na ime „Suft“, se je izgubil.
Odda naj se proti nagradi: **Flux, Gospodske ulice št. 6.** (2462)

Prodajalka.

Starejša prodajalka, samostojna delavka, večča slovenskega in nemškega jezika, popolnoma izurjena v trgovini z mešanim blagom, želi prevzeti filijalko ali pa vstopiti v primerno službo v mestu ali na deželi. — Ponudbe prosijo se pod naslovom: št. 100 M. M. poste restante Ljubljana. 2454-I

Uradnik išče
meblovano sobo
s separatnim vhodom takoj ali s 1. novembrom t. l. (2460—1)
Ponudbe na upravištvo »Slov. Nar.«.

Izurjen pisar

ki lahko opravlja tudi službo sollicitatorja, zmožen obeh jezikov v govoru in pisavi, prosi mesta v notarski ali odvetniški pisarni. Sprejme vsako, če tudi malo plačo.
Ponudbe pod „Št. 60 K“ na upravištvo »Slov. Naroda«. (2424—2)

Prav dobre
pomije
se oddajo (2457)
v restavraciji „Casino“.

Enonadstopna hiša

št. 78 v Kamniku (Gorenjsko) z usnjarsko delavnico in istimi pravnicami, dvoriščem in dvema tudi za stavbišče pripravljena vrtovoma, se prostovoljno in pod jako ugodnimi pogoji takoj proda, na zahtevanje se tudi parcelira. Pojasnila daje lastnik **Alotzij Cerar**, trgovec in posestnik v Lukovci pri Brdu. (2395—3)

U najem se dá
z novim letom (zaradi bolehnosti) dobro vpeljana, več desetletij stara
trgovina z mešanim blagom in žganjetočem.
Najemnik mora prevzeti vso zalogo blaga po dnevni ceni — **Proda se pa tudi trgovina s hišo vred** pod ugodnimi pogoji.
Natančneje se izve v upravištvu »Slov. Naroda«. (2388—3)

Ges. kr. avstrijske državne železnice.
C. kr. ravnateljstvo drž. železnice v Beljaku.
Izvod iz voznega reda
veljaven od dne 1. oktobra 1902. leta
Odhod iz Ljubljane jut. kol. Praga čez Trbiž. Ob 12. uri 24 m po noči osonni vlak v Trbiž, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Inomost, Monakovo, Ljubno, čez Selthal v Aussee Solnograd, čez Klein-Weiding v Steyr v Linc na Dunaj via Amstetten. — Ob 7. uri 5 m zjutraj osonni vlak v Trbiž, Pontabel, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno, Dunaj, čez Selthal v Solnograd, Inomost, čez Amstetter na Dunaj. — Ob 11. uri 51 m dopoldne osonni vlak v Trbiž, Pontabel, Beljak, Celovec, Ljubno, Selthal, Dunaj. — Ob 3. uri 56 m popoldne osonni vlak v Trbiž, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Monakovo, Ljubno čez Selthal v Solnograd, Lend-Gastein, Zell ob jezera, Inomost, Bregenc, Curih, Genevo, Pariz, čez Klein Weiding v Steyr, Linc, Budejevice, Plzen, Marijine vaje, Heb, Franzove vaje, Karlove vaje, Prago, Lipsko, na Dunaj čez Amstetten. — Ob 10. uri ponoči osonni vlak v Trbiž, Beljak, Franzensfeste, Inomost, Monakovo. (Trst-Monakovo direktni vozovi I. in II. razreda). — Praga v Novo mesto in v Kočevje. Osonni vlaki: Ob 7. uri 17 m zjutraj v Novomesto, Str.ža, Toplice, Kočevje, ob 1. uri 5 m popoldne istotako, ob 7. uri 8 m zvečer v Novomesto, Kočevje. Prihod v Ljubljano jut. kol. Praga iz Trbiža. Ob 8. uri 23 m zjutraj osonni vlak s Dunaja čez Amstetten, Monakovo, Inomost, Franzensfeste, Solnograd, Linc, Steyr, Isl, Aussee, Ljubno Celovec, Beljak, (Monakovo-Trst direktni vozovi, I. in II. razreda). — Ob 7. uri 12 m zjutraj osonni vlak iz Trbiža. — Ob 11. uri 16 m dopoldne osonni vlak s Dunaja čez Amstetten, Lipsko, Prago, Francove vaje, Karlove vaje, Heb, Marijine vaje, Plzen, Budejevice, Solnograd, Linc, Steyr, Pariz, Genevo, Curih, Bregenc, Inomost, Zell ob jezera, Lend-Gastein Ljubno, Celovec, St. Mohor, Pontabel. — Ob 4. uri 44 m popoldne osonni vlak s Dunaja, Ljubna, Selthala, Beljaka, Celovca, Monakovega, Inomosta, Franzensfesta, Pontabla. — Ob 8. uri 51 m zvečer osonni vlak s Dunaja, Ljubna, Beljaka, Celovca, Pontabla, čez Selthal z Inomosta, Solnograda. — Praga iz Novega mesta in Kočevja. Osonni vlaki: Ob 8. uri 44 m zjutraj iz Novega mesta in Kočevja, ob 2. uri 32 m popoldne iz Straže Toplic, Novega mesta, Kočevja in ob 8. uri 35 m zvečer istotako. — Odhod iz Ljubljane drž. kol. v Kamnik. Mešani vlaki: Ob 7. uri 28 m zjutraj, ob 2. uri 5 m popoldne, ob 6. uri 50 m zvečer in ob 10 uri 35 m, poslednji vlak le ob nedeljah in praznikih in samo v oktobru. — Prihod v Ljubljano drž. kol. iz Kamnika Mešani vlaki: Ob 8. uri 49 m zjutraj, ob 11. uri 8 m popoldne, ob 6. uri 10 m zvečer in ob 9. uri 55 m zvečer, poslednji vlak le ob nedeljah in praznikih in samo v oktobru. (1)